MyHMUMNIAJBHBINA 3TAl BCEPOCCUIMCKOH OJTMMITMA/IBI IIKOJIBHUKOB 110 GU3MKe.
2024-25 y4eonslii roa. 10 knacc. MakcumaabHbIi 6aya — 50.

3anaya Nel

CucteMbl 6€30MaCHOCTH HEKOTOPBIX MapONPOM3BOISAIINX YCTAHOBOK MPEAIOJIAraloT ObICTpOe
OXJIAKJEHHE U KOHJICHCALIUIO IIEPErpeToro napa myreM copoca B EMKOCTb € IapOM KycKa JIbJa.

Bonpoc Nel. Onpezenute, Kakylo MHHMMAIbHYIO Maccy Jbaa Mp mpu Temmeparype -20°C
HEOOXOMMO 3aMacTH, YTOOBI MOJTHOCTBIO CKOHIEHCHPOBaTh meperpersiii g0 300°C Boasmoi map
maccoii 10 kr?

Bonpoc Ne2. Omnpenenute, Kakasi 4yacTh mapa J CKOHISCHCUPYETCsl, €CIIH TPU TeX )K€ YCIOBHSIX
UCI0JIb30BATh BIBOE MEHBIIIE JIbJA.

V IeNbHYI0 TeMI0eMKOCTh JIbJa CUMTaiiTe MOCTOSHHOM U paBHO# 2100 JIx/(xr-°C). Y aensHyo
TeI0EMKOCTh BOJIBI CUMTATe HOCTOSAHHOH 1 paBHOi 4180 [Ix/(xkr-°C). YV aenpHyIo TENI0TY MIaBIeHUS
npaa cuutaite paBHou 340 kJ[x/kr. Y nenpHyI0 TETUIOTY TapooOpa3zoBaHust BObI TpHu TeMiiepatype 100
OC cunraiite pasroit 2250 xJ[x/kr. Temneparypa nnasnenus abaa — 0 °C. TemmepaTypa KumeHus BOJbI
— 100 °C. I'pachuk 3aBHCHMOCTH yENbHON TEMIOEMKOCTH BOJSHOTO Mapa OT TeMIIEPaTyphl IPHBEICH
Ha PUCYHKE.

¢,kJx/(kr-°C)  3aBUCHMOCTD YIEJIBbHOM TEIJIOEMKOCTH Tapa OT TEMIIEPATyPhI

7

100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300
t, °C

Aemop: Cmupnoe Anopeit Anexcanopoesuu, Kapmanoe Maxcum Jleonuoosuu

Bo3moikHoe pemienue

Bomnpoc 1.

Jlis ToNmHOM KOHAEHCAIMU TMapa ero HeoOxomumo oxiaaute n0 100°C u 3atem
CKOHJIeHcHpoBaTh. [lpu 3TOM OT mapa HEOOXOIUMO OTBECTH KOJWYECTBO TEIJIOTHl Qury = Lm +
Qocrois napa- ITO TEIUIO MOKWIET HA HArPEB JIbJA, €0 IUIABJIECHUE M HArpeB 00pa30BaBIIEHCS BOMBI JI0
100°C. Quarp = c;my - 20°C + Amy + cymy - 100°C.

OcHOBHasl CIIOKHOCTh COCTOMT B BBIUYMCIIEHMM KOJIMYECTBA TEIUIa, KOTOPOE OTNACT Map Mpu
octbiBaHuu A0 100°C, Tak Kak €ro TEINIOEMKOCTb HE SIBJISIETCS MOCTOSIHHOM. B Takom ciyuae Teruio



Oyzner paBHO Moman noj rpaduxoM. s ynpomieHus BBIYHCICHHS IUIOMAAW IMOJa Trpadukom
pa3o0beM 3Ty 4acTh Ha HECKOJBKO NMPSIMOYTOJBHHKOB M TPEYrOJILHUKOB. Ha prcyHke BBI MOXeETe

c,xJIx/(xkr-°C) 3aBUCHMOCTE }’JGJBHOfI TCIINIOEMKOCTH IIapa OT TEMIICPATYPEL
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0,5%40%1,4=28

40%1,4=56

0,5%*65%1,4=455

105*1=105

0,5%95%1=47,5

200%2,4=480

100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300

BUJCTH pa36HeHHe " 3HAYCHUS nnomaz[eﬁ.

k/x
? .
HpI/IpaBHI/IBaﬂ TCII0, OTAAaHHOC ITPU OCThIBAHMH M KOHACHCAIIMU ITapa TCIITYy, 3aTPAa4YCHHOMY Ha

HarpeB U IJIABJICHHUE JibJa C IIOCICAYIOIUM HAarp€BOM BOJBI, ITOJIYYHUM:

U3 rpaduka nomydaeM Qocryp napa = 762 m.

K/x
c,m, - 20°C + Amy + cy;m4 - 100°C = Lm + 762? -m

K/

L+762= 1~ 2250 + 762

mc}1 -20°C + A +c, - 100°C 10 2,1-20+340+4,18-100
Bomnpoc 2. IIpennonoum, 9To Mpy UCIOJIb30BaHUH BJBOC MEHBIIIETO KOJUYECTBA JIbJIa B KOHIIE
rpolriecca Mbl OJIYYMM CMECh BOJbI M BoJisiHOTO napa npu 100°C.
B sTom cnyyae ypaBHeHHe TeII0BOro OanaHca OyAeT BBITISACTh CISIYIOIUM 00pazoM:

m; = = 37,65 Kr.

my . my my . k/x
Cﬂ7'20 C+A7+CB7100 C=L,8m+762?
S (ca - 20°C+ A+ ¢;100°C) — 762 KI0K
ﬁ — KT

Lm
%65 (2,1-20 + 340+ 4,18-100) — 762 - 10
N 2250 - 10 =033




Kpurtepuu onneHuBaHusi.

Kpurtepuit Kou-Bo
Ne pHTep 6aLIoB
1 | 3anucaHo KOJIMYECTBO TEILIa, HOJTYYEHHOE MIPU HArpeBe U IUIABJICHUH JIbJIa 1
2 | 3anucaHO KOJUYECTBA TeIIa, MOJTYy4eHHOE MPU HarpeBe oOpa3oBaBIIeHCs 0,5
U3 JIb/1a BOJBI
3 | Unes BbluKcneHus Temia, OTAAHHOTO MapoM, Kak IUIOIIa U O/ rpapuKoM. 2
Ecnu cuuranu cpenHio TermioemMkocTb, To 0,5 6amia u myHKT 4 He
OIICHUBATh, OCTAIBHBIC OLICHUBATH.
4 | IlpaBuiIbHOE 3HAYEHHE TEILIA, OTIAHHOTO MapoM fpu octhiBanuu jio 100°C 1
JISKUT B HHTEpPBAJe OT 710“5—:K -m 1o 810Klf[—r>K -m
5 | 3anucaHo Temio, OTAAHHOE MPU KOHICHCAIINH Tapa 0,5
6 | Ompenenena Macca JibJia B IepBOM Borpoce oT 34 110 42 kr 2
7 | BepHo cocraBneno YTb mig Broporo Bompoca 2
8 | Ompeneneno S (ot 0,27 mo 0,39) 1

NTOI'O
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3agaua Ne2

Ha nmoBopoTrax cOBpeMEHHBIX MIOCCE JOPOKHOE IMOJIOTHO MUMEET HAKIOH. ABTOMOOWIIb
Lada Niva, nBurasce no mocce, IpoxXoauT OBOPOT paanycoM R, B KOTOPOM JOPOKHOE MOJIOTHO
oOpaszyeT yrou o ¢ ropu3oHToM. KoadduimeHnt Tpenus koiaec o I0pory paBeH |l U OH MaJl, TaK
Kak Jjopora obnezneHeBias. Bee koneca aBToMoOMIIS BEAyIIUE, a €r0 pa3Mepbl MHOTO MEHbIIIE
paanyca noBoporta. ColpoTUBIEHUE BO3/1yXa HE yUUThIBAMTE.

Bonpoc Nel. [lpu xakux ckopocTsix aBromoOmib Lada Niva cMOXeT MpoWTH MOBOPOT
TaK, YTOOBI TPAEKTOPUS €r0 ABMKEHHUS JieXkKalla B TOPU30HTAIIBHON TJIOCKOCTH?

Aemop: Tyxoea Haoesncoa bopucoena

Bo3MmoxkHOe penieHune
Pacemorpum CO, cBsizaHHYIO ¢ MOJOTHOM J0poTd. Tak Kak MO YCIOBHIO 3aa4d pa3Mephl
aBTOMOOWJIA U JIEHCTBUE BO3/lyXa HE YUUTHIBaEM (B TOM YHCJI€ adpOJMHAMHYECKUE CHUJIBI), TO BTOPOM
3akoHa Herotona B 31011 CO OyneT BHITIISAIETh:
R L = =
ma =mg + N; + F,

[To ycrnoBwuto 331241 aBTOMOOUITH IBIKETCSI B TOPU30HTAIBHOM TIOCKOCTH T10 TyT€ OKPYKHOCTH
pammycoM R ¢ mocrosHHOW CKOpOCThIO. B Takom ciydae ero yckopeHue OyIeT paBHO
LEHTPOCTPEMUTEILHOMY YCKOPEHHUIO U HAIMPABJICHO TOPU30HTAJIbHO K OcH BpamieHus. Cuia TpeHus
MO>KET OBbITh HampaBjeHa BAOJb OBEPXHOCTH KaK K OCH BpallleHus, Tak 1 oT Hee. [lycTh aBToMOOMIIb
JBUKETCS] ¢ MUHUMAJIBHO BO3MO>KHOM CKOPOCTBIO, TOTJa CUJIa TPEHUS HAallpaBJieHa OT OCH BpallleHusl.

BBeneM ropu3oHTaIbHYIO OCh X, HAIPABIEHHYIO K OCH BpaleHust  » _

1 OCh Yy, HAIIPABJICHHYIO BEPTHKAILHO BBEPX, TOraa B BeiOpanHoit CO B ‘T_‘\
MPOEKIIHIX Ha OCH!

2
MVypy

x:Tle-sina—FTp

y:0 = N;-cosa + Fy, - sina —mg (2)

-cosa (1)

Tak kak 1s cyxoro Tpenus Fy, < N, a Mbl ULIIEM MUHUMAIBHYIO CKOPOCTb, TO CHJIA TPEHHUS

JIOCTHTAET CBOETO MPEJIENBHOTO 3HaYeHus Fr, = uN (3)

B pesynbrare npeoOpa3oBaHuil HOJIYYUM: U = RM
pesy. pcoop YIUM: Vpyy g cosa+usina

PaccMoTpuM ABMKEHHE aBTOMOOHIISL C MAKCUMAIIBHOM CKOPOCTHIO. B 3TOM citydae cuna TepHus
M3MEHHT HAIpaBJICHWE HA MPOTUBOIMOJIOXKHOE U B ypaBHEeHUX (1) u (2) 3HaKM mepes CHIION TpeHus

sina+pucosa
M3MEHATCA Ha MPOTUBONOJOXKHBIE. Toraa Ve = [gR—————
cosa—usina
sina—ucosa sina+pucosa
OKOHYATENBHO MOJIyYaeM: gR—“, <v< / gR =
cosa+pusina cosa—pusina

OTMeTI/IM, YTO JAaHHBIC OTBETBHI CHPABCIJIMBLBI JJId CIIydas MaJIOTO TPCHUA, IIPU OOJIBIIIHX

KO3 pUIIMEeHTaX TPEeHUsI MUHUMAaJIbHAas IPAaHUIla CKOPOCTU MOXeT oOpamaTthes B 0, a MakcUMasbHas
OBbITH CKOJIb YTOJTHO OOJIBILION.



Kpurtepuu onenuBanus

Kon-Bo
Ne Kpurepuit
OamnoB
1 BepHo yka3aHbI BCE CHIIBI, JCHCTBYIOIINE HA aBTOMOOHITH 1
2
v
2 VYKkazaHo, UTO YCKOPEHHUE aBTOMOOWUJISI PaBHO LIEHTPO CTPEMUTEITLHOMY = 1
3 | Bepno 3anucan 23H B npoekuusix Ha JBE OCH 1+1
4 | IlponeMOHCTpUPOBAHO IOHUMAHKE, YTO €CTh JIBA BOSMOKHBIX HAIIPABJICHUS 1
CHUJIBI TEPHUSA
5 o sina+pucosa 2
Haiinena MmakcumanbHasi CKOpOCTh |gR—————
cosa—usina
6 o sina—pucosa 2
Haiinena MunnManbHast CKOpOCTh | gR————
cosa+tusina
7 sina—pucosa sina+pucosa 1
3anucad oTBET |[gR——— < v < |[gR————
cosa+usina cosa—usina
UTOI'O 10




3agaua Ne3

AOCOJIIOTHO TBEPIIOE TEJIO COCKATBh3bIBACT C TIAJAKON HAKIOHHON
wiockoctu JummHOM L=5 M, oOpasyromeit yron o=45° ¢ ropu3oHTOM, U
mpoaoJIKaCT ABUTAaTbCA I10 I‘OpI/I3OHTaJIBHOI71 HleOXOBaTOﬁ IMOBCPXHOCTHU

(puc.1).

Bonpoc Nel. Ompenenure CKOpOCTh Tejla B KOHIE CIIyCKa C

HaKJIOHHOM IJIOCKOCTH.

[Iepexon ¢ HAKIOHHOM IUIOCKOCTH HA TOPU30HTAIBHYIO CUHUTANUTE

NIagKUM U IIJIaBHBIM, TO €CTh MOAYJIb CKOPOCTHU TCJIa IIPHU ITPOXOKACHHUU 3TOTO

nepexoaa HE MCHACTCA.

[lycte Temepp OpyCOK JIEKUT Ha IVIaJKOM
TPEYrOJIbHOM TEJEeKKE C HEOOJBbIIUM YIOPOM,
KOTOpasi CKaThIBaeTcsi 63 HayaJlbHOW CKOPOCTH IO
HAKJIOHHON TJIOCKOCTH JiWHOM L=5M TakuMm
00pa3oM, 4TO OpPYCOK MPU ITOM PaCIOIaraeTcs
TOPU30HTAILHO U TOKOUTCS ~ OTHOCHUTEIBHO
Tenexku (puc.2). B KoHIlE cmycka Telexka
yaapsieTcs 0 CTeHKY U OPYCOK C HEe COCKaIb3bIBAET
Ha TOPHU3OHTAJBHBIA IIEPOXOBATOM YYacCTOK C
kodddunmernTom tperust p=0,3. Yrmop Ha TelexKKe

PucyHok 1.
%
—
¥ :
a x >-
LA LSS
Pucynok 2.

HE T03BOJIsieT OPYCKY IBUTAThCS BIEBO, HO COBEPILIEHHO HE MPETSITCTBYET ABM)KEHUIO OpycKa BIPaBo.
Bonpoc Ne2. Kakoe paccrosiHue x NpoUIET TEIO MO TOPU30HTAIBHON MOBEPXHOCTH A0 MOJHOM

OCTaHOBKHU?

CuuTaiite, 4TO yaap TEJIEKKH O CTEHKY a0COJIFOTHO HE YIPYTHid, a OpyCOK HE MOANPHITUBACT B

MOMEHT yzapa.
Aemop: ykasun Anopeit Hzopesuu

Bo3mo:kHOe pelieHue.
Bomnpoc Nel:

H=L-sina

’

—
\v1

Pucynok 3.

Bribepem 3a HyneBoil ypoBeHb IOTEHIIMAILHON SHEPT MM YPOBEHb TOPUHOTAIBHOM 1I€pOX0BaTON

MOBCPXHOCTH U 3AIIHUIICM 3aKOH COXPAaHCHHUA SHCPTUN:

mgLsina =

muv?

2

1€ M — Macca Te€jia, UV — CKOpPOCTh T€JIa B KOHIIC CITyCKa. OTCIOIIa HaliiéM CKOPOCTh:

v=,2gLsina

IloacraBiss YnCICHHBIE 3HAYCHUS

v = JZ 10M/c? - 5M-V2/2 = 8,4 M/c



OtBer: v = 8,4M/C

Bonpoc Ne2:

Jis Toro 4TOOBI ONPENENIUTh, KAKOE PACCTOSHHE X MPOUAET TENo 1O TOPU30HTAIBHON
LIEPOXOBAaTONW TMOBEPXHOCTU JIO IIOJHOM OCTAaHOBKM BOCIOJIB3yEMCS TEOpeMoil 00 W3MEHEHUU
KUHETHUYECKON SHEPTUU:

Ar, = AEg

IJIe YITEHO, YTO Ha TOPU30HTAIbHOM HalpaBICHUHN HEHYIEBYIO paOOTy COBEPIIAET TOJBKO CUia
TpEeHUs, PH 3TOM OHA COBEPLIAET OTPULIATENIbHYIO paboTy, IMOCKOJbKY CHJa TPEHUS HalpaBli€HA B
MIPOTUBOIOJIOKHYIO CTOPOHY OTHOCHTEIIBHO IEPEMEIICHUS Tela, TOIJa, YYUTBIBAs, YTO KOHEYHas
KMHETHUYECKasi JHEPTUsl paBHA HYIIO (YCIOBUE OCTAHOBKH):
mvs

>

—umgx =0 —

IJie V, — CKOpPOCTh Opycka mocie yaapa.

Tak kak Tenexka Iyajkas, TO B MOMEHT yraapa Ha OpYyCOK JEWCTBYIOT BEPTHUKAJIbHBIC CHUJIA
p€aKkru OMOPbI CO CTOPOHBI TCIICKKHU U CHUJIA TAXKCECTH. B Taxom cJiydac€ rOpru3OHTAJIbHad MIPOCKINA
CKOpOCTH OpycKa COXpaHHTCS. BepTukanbHas e 00paTuTcs B HOJb, TaK KaK IO YCJIOBHUIO OPYCOK HE
TIO/IMPBITUBACT, a TEJEKKA TIepecTana IBUTaThCs 10 BEPTUKAIH, 3HAYHT UV, = V COS (.

v? cos? a
X=—"
2ug
(5,9M/c)? c 88
x = = M
2:0,3-10M/c? ’
OtBeT: X = 5,88Mm
Kpurepun oueHuBaHusl.
Kpurepuit Kox-zo
Ne PHTEP 0a/IoB
1 | 3amucaH 3akOH COXpaHEHUS DSHEPIMU MJIsi COCKAlb3bIBAaHUS Tejla C 1
HAKJIOHHOM MJI0CKOCTU B Bompoce Nol
2 | [lonyueHo BepHOE BBIpaKEHUE JJIsl CKOPOCTU ¥ B Bompoce Nel v = 2
J2gLsina
3 | IlomyueH BepHbIi YKCICHHBIN OTBET Ha Bompoc Nel v = 8,4M/c 1
4 | YkazaHo, 4TO MPH yJape TeJIekKKHU TOPU30HTaIbHAas MPOEKIUs CKOPOCTU HE 0,5+0,5

W3MEHUTCA U YKa3aHHOE yTBEpKIeHHne 000CHOBAHO
5 | Yka3aHo, 4TO BepTUKaJIbHAs MPOEKIUs CKOPOCTH Opycka mocie yaapa oyaer 0,5+0,5
paBHa HYIIO U YKa3aHHOE YTBEP)KICHHE 000CHOBAHO

6 | Haiinena ckopocth Opycka nmocie yaapa TelaeXKu U, = VU COS & 1
7 | 3anucaH 3aKOH COXPaHEHWS DHEPrUM JJs ABU)KECHUS 110 TOPU30HTAIBHOMY 1
y4yacTKy (Teopema 006 M3MEHEHUH KHHETHYeCKO# sHeprun) B Bompoce Ne2
8 | Ilomy4yeHO BepHOE BBIpaKEHUE JUI IPONUJECHHOTO PacCTOSsIHYS B Borpoce Ne2 1
vZcos?a
X=—
2ug
9 | IlonyueH BepHBIN YKCIEHHBIN OTBET Ha Borpoc Ne2 x = 5,88m 1
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3agaua Ned

CxeMa COCTOMT M3 JIByX pPa3HbIX aMIIEPMETPOB U JBYX OJMHAKOBBIX fﬁ'\
BOJIBTMETPOB. VcTounuk Toka co3naér Hanpsikenue 10 B. IlepBbliit amnepmerp =
IIOKa3bIBaeT cuily Toka 10 MA, nepBblii BOJIBTMETP [TOKA3bIBAET HaNpsbkeHue 9 B,

BTOPO aMIiepMeTp MOKa3bIBAET CUILy TOKa 8 MA. @ @9

Bomnpoc Nel. Kakoe HanpsikeHHE MOKaXeT BTOPOH BOJBTMETP?

Bonpoc Ne2. KakoBbl CONPOTHUBIEHHSI IEPBOTO U BTOPOTO aMIIEPMETPOB? _/G,‘"\_

Aemop: Ilopowun Onez Braoumuposeuu 2/

Bo3MmoxHOe pelienue.
[Ipexne Bcero, HAYEPTUM SKBUBAJICHTHYIO CXeMY. Tenepb BUIHO, 4TO
aMIIepMETPhI COEAECHEHBI MO CIIEI0BACIBHO C BOJIBTMETPAMU, U HAXOAATCS Ha
MapayesbHbIX y4acTKax menu. M3 aToro ciemyer, 4To cwiia TOKa, KOTOPYIO
IIOKa3bIBAIOT aMIIEPMETPBI, JTO CUJA TOKA, MPOTEKAIollas 4Yepes

BOJIETMETPHI. Torza Jerko HaunTu CONPOTUBIIEHUE MEPBOTO BOJIBTMETpA R, =
Uy

=900 OM. Tak kak CKa3aHO, 4YTO BOJBTMETPHI OJIWHAKOBBIE, 3TO
1

O03HayaeT 4YTO Y HHUX OJMHAKOBOE COMPOTHUBIECHHE. Temepb MOXKHO
BBIYMCIIUTH HANPsKEHWE Ha BTOpoM BoaeTmeTpe: U, = R, - [, = 7,2 B. I |
OOuiee HampspKeHHE Ha Yy4YacTKE COJepiKalleM aMIepMeTp U | I
BOJIETMETP PAaBHO HANpsSOKEHUIO HCTOYHMKA. Torna HampspkKeHHe Ha
amnepmerpe: Uy = Uyer — Uy
Takum 006pa3oM HampspKeHUE Ha mepBoM amriepmerpe — 1 B, a Ha BTopom — 2,8 B.
Tenepb HE TPYAHO BBIYHMCIUTH CONMPOTHUBIICHHS ammnepMmeTpoB: Ry = Uy /1, . Tlomydaercs, 4to
comnpotuBieHue neporo ammepmerpa — 100 Om, Broporo — 350 Om.

Kpurepun oueHuBanms.

Kpurepuit Kour-go
No | puTep 0a/IoB
1 3anucaH ¥ UCHOJIb30BaH 3aKOH OMa JUIsl y4acTKa Henu 1
2 | 3anmucaHbl U UCHOJIB30BaHbI 3aKOHBI TIOCIIEIOBATEILHOTO U MAapaJIETLHOTO 1
COEJIMHEHUS
U
3 [IpaBunbpHO MOy4YeHOo conpotuBieHue BojapTMeTpa 900 OM mwim R, = 1—1 2
1
(3acuuThIBarOTCS Kak GopMyna, Tak U YUCICHHBIA OTBET)
4 | IlpaBuiIbHO MOTYYEHO 3HAUCHUE HANIPSHKEHUS HA BTOPOM BoJIbTMETpe 2,8 B 2
5 [IpaBusIbHO TOJIy4€HO conpoTuBIeHUE nepsoro amnepmerpa 100 Om 2
6 [IpaBUIIbLHO TOJIy4E€HO CONPOTUBIEHUE BTOporo amnepmerpa 350 Om 2
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3anaua NeS

[oceTun ¢usnyeckyro T1abOpaTopuio ¥ He 3acTaB TaM Apysed, Hesmaiika |
penI MPoBEpUTH ceOsl B poJIH SKciepuMenTaTopa. OH 3aKpenul Ha ITaTUBE OAUH
KOHEI[ IPYKHHBI U MEPHYIO pyIeTKy (¢poTo 1), a Ko BTOpoMy KOHILY IPYKHHBI CTaJl
[I0JIBELINBATh I'PYy3UKHU, IOCTENIEHHO YBEIMYMBAs UX Maccy U U3Mepss YUIMHEHUE
npyxuHbl. Bce nuamepennsa He3nalika 3anucan B IpeACcTaBICHHYIO HUYKE TaOIHILY.

Ne n/n 1 2 3 4 5 6 7 8 9
m, T 50 | 100 | 150 [200 | 250 |300 350 |400 450
Al,em | 21,5 143,0 64,3 | 84,8 |104,5| 125,5 | 145,9 | 169,7 | 209,5

Bonpoc Nel. ITomorure HesHnalike onpenenuth >KECTKOCTb NPYXKUHBI, H
OILIEHUTE MOTPEIIHOCTD MOJIyYEHHOTO pe3ylbTara.

Cuuraiite, 4TO aOCOJIOTHAsI MOTPELIHOCTh HM3MEPEHUS JUIMHBI PYIETKON
cocraBisger | MM, a abCoyIOTHas MOTPEIIHOCTh M3MEPEHHsS MaccChl BO BCEX OMbITaX paBHa | T.
VckopeHne CBOOOTHOTO TajIeHHs IIPUHSATH paBHBIM 9,8 M/c2,

Aemop: baouues Cepzeii Anamonvesuu

s‘x

@oro |

Bo3mo:kHOe pelieHue.

Bonpoc Nel:

Ilo JaHHBIM U3 Ta6J'II/IIII)I BBIYHUCIIUM B KAXKJIOM OIIBITE CUITY TSAXKECTU I'PY30B, KOTOpAas paBHaA CUJIC
YOPYrOoCTH NMPYKUHBI U TOCTPOUM I'paUK 3aBUCUMOCTH CUJIbI YIIPYTOCTHU OT YIJITMHHEHUSI IPYKUHBI.

Ne n/nn 1 2 3 4 5 6 7 8 9

m, T 50 100 150 200 250 300 350 400 450

Al,em | 21,5 43,0 64,3 84,8 104,5 125,5 145,9 169,7 | 209,5
F,H 0,49 0,98 1,47 1,96 2,45 2,94 3,43 3,92 4,41

FH 3aBUCUMOCTb CUJIbl ynpyroctu ot yaimHeHuA

45 y =0,0234x - 0,0197

4 3

3'5 '.._,....
2,5 ".._....
1’5 .'.‘......

0,5

100 150 200 250

Al cm

Kaxk BuzHO U3 rpaduka, mocieanss Touka He JeKUT Ha IPSAMOH, Tak KaK IMPH CIUIIKOM OOJIBIINX
nepopManusax MPYKHUHBI OHA MEpecTaeT MOAYMHATHCS 3akoHy ['yka. ByaM wHcmonb3oBaTh TOJIBKO
JUHEWHBIA ydacTok. OnpenenuM yrioBod kod(p@HUIMEHT TaHHOM NpsiMOM, OH OyleT COBIaAaTh C

K03()(DUITMEHTOM KECTKOCTH MPYKUHBI k = 0,0234% = 2,34 H/m.



3aMeTuM, 4TO KpecThl MorpemHocTeil Ha rpaduke mainsl. [lorpemnocts cunbl AF = Amg =
0,01 H.

Tak Kak KpecTbl OMMOOK MaJibl, TO MOCTPOUTDH MPSMBbIE C MAKCUMAaJIbHBIM M MHHUAMAJIbHBIM
yIJIOM HakKJIOHA IPEICTABISETCS 3aTPYAHUTEIbHBIM, IIO3TOMY IOIPEUIHOCTh OLEHUM CIEAYIOLUM

o0pa3oM: €, = &p + €4, OACTABUB 3HAUCHUS IS «CPETHETOY OTBITA. £, = % + % = 0,006, Torna
Ak =k -¢&, =2,34-0,006=0,01 H/m.
OxonuarenbHo noayunm: k = (2,34 + 0,01)H/m.
Kputepuu onenuBanmus.
Ne | Kpurepwii Kour-go
- 0ayioB
1 U3 yciioBus paBHOBECHS Tpy3a HA MPYKUHE OMPEACIICHO 3HAYEHUE CHITbI 1
YIOPYTrOCTH B Ka’KJIOM OTIBITE.
2 | [IpaBunbHO MOCTPOEH rpaduK 3aBUCUMOCTH CUJIbI YIIPYTOCTH OT 2
YIUIMHHEHUS TPYKUHBI UK JJIs1 KQXI0TO OIBbITAa BEIYUCIEH KOAPPUIUEHT
KECTKOCTHU
3 OTt6pomens! 1 winm 2 mocienHue TOUKH 2
4 | Koo uiueHt xecTKoCTH ONpeNeNieH Mo YIIoBoMY K03 pUIMeHTy u3 2
rpaduka uiam myTeM ycpeaHeHus K03 (OUINEHTOB KECTKOCTH MO BCEM
TOYKaM.
5 3HaueHne K03 GUIIUEHTA KECTKOCTH JISKHUT B mHTEepBaje ot 2,30 mo 2,38 2
H/m
6 | PazymHas oneHKa morpemHocTu. [loydeHHas nmorpenmHocTs NonajgaeT B 1
unatepsai ot 0,003 mo 0,03 H/m
UTOI'O 10




